

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 августа 1943 года

Выходит 3 раза

в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 69 (5910)

Цена № 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». Направленное к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению районов, освобожденных от немецкой оккупации.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) обязали обкомы ВКП(б) и облисполкомы не позднее 1—15 октября вернуть колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактиции и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему СССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года 500.000 голов взрослой домашней птицы.

Колхозы, колхозники, рабочие и служащие, единоличники, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные ссуды.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году по каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских.

Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а также построены временные станционные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены.

Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны железнодорожных войск, а также мобилизуется определенное количество рабочих силы из местного населения. Рабочие и служащие железнодорожного транспорта, работающие на прифронтовых и на освобожденных от немецкой оккупации железных дорогах и проживающие в сельской местности на территории колхозов, получают приусадебные участки, на которых разрешено производить посевы любых сельскохозяйственных культур. Пользуясь этими участками освобождаются от обязательных поставок сельхозпродуктов государству, от поставок мяса, молока от продуктивного скота, находящегося в личном пользовании рабочих и служащих железнодорожного транспорта, а также от сельскохозяйственного налога на 1943—1944 годы. Цекомбанку вменено в обязанность выдавать ссуды железнодорожникам прифронтовых дорог до 10.000 рублей, с рассрочкой на семь лет, на индивидуальное жилищное стро-

ительство на общую сумму в 1943 году до 10 млн. рублей.

Для детей воинов Красной Армии и партизан Отечественной войны, а также детей сирот, родители которых погибли от рук немецких оккупантов, в освобожденных областях организуются суворовские военные училища, специальные ремесленные училища, специальные детские дома и детские приемники — распределители. Суворовские военные училища, гиты старых кадетских корпусов, организуются по 500 человек в каждом, всего на 4.500 человек со сроком обучения семь лет, с закрытым пансионом для воспитанников. Они имеют целью подготовить мальчиков к военной службе в офицерском звании и дать им общее среднее образование.

В специальные ремесленные училища, создаваемые на 9.200 человек, принимаются дети в возрасте 12—13 лет, на срок обучения 4 года.

В течение сентября—ноября этого года в освобожденных областях должны быть также организованы специальные детские дома на 16.300 человек для детей дошкольного и школьного возраста от 3 до 13 лет (мальчики и девочки).

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) поручили Комитету при СНК СССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе т.г.: Маленков Г. М. — председатель Комитета, Берия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений Правительства, относящихся к этим районам.

(ТАСС).

Новый производственный подъем в честь освобождения Харькова

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА

В ответ на победу Красной Армии под Харьковом рабочие и работницы хлебозавода решили досрочно выполнить августовский производственный план. Свое обязательство подкрепили стахановскими делами. 27

августа хлебозавод выполнил план выпуска продукции на 104 процента.

За оставшиеся дни августа рабочие хлебозавода дадут сверх плана свыше 14 тонн продукции. И. АНДРЕЕВ.

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПРОВОДЯТ ПО-БОЕВОМУ

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина об освобождении Харькова колхозники сельхозартели «Быстрая речка», Зелениченского сельсовета, по-боевому включились в проведение

фронтového декадника по завершению уборки урожая.

Все члены артели самоотверженно работают на полях. Они уже закончили околот и расстила льна, усиленными темпами ведут обмолот ржи и сев озимых. Г. ПАВЛОВА.

РОЖЬ ОБМОЛОЧЕНА, ЛЕН РАЗОСТЛАН

Новым трудовым подъемом встретили колхозники сельхозартели «Красный ударник», Красногорского сельсовета, вест об освобождении Харькова.

В честь славных Харьковских дивизий колхозники объявили фронтovou декаду по завершению уборки урожая, чтобы

дать больше хлеба стране.

Фронтová декада проходит успешно. Закончен обмолот ржи и расстил льносоломки на стлупах. Скошена греча и ячмень. Идет косовица овса и сев озимых. Из плана 15 га. озимых уже посеяно 13 га. И. СОКОЛОВА.

НЕ ОТСТАНЕМ ОТ ДОБЛЕСТНЫХ ГВАРДЕЙЦЕВ

С огромной радостью встретили колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», Красногорского сельсовета, сообщение о взятии Харькова и приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

В ответ на победу советских войск колхозники заявили: — Не отстанем от доблестных

гвардейцев. Мы будем еще лучше работать на полях.

И свои слова подкрепляют яркими примерами. Колхозники закончили обмолот и расстила льна, косовицу ячменя, гречи. Сейчас усиленными темпами ведут сев озимых. Н. КОРОЛЕВ.

ПЯТЬ ГЕКТАРОВ ОЗИМЫХ СВЕРХ ПЛАНА

Когда колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, узнали о взятии Харькова, они заявили: — В честь победителей посеим пять гектаров озимых сверх плана. По-ударному проведем фронтovou декадник по завершению уборки урожая и севу

озимых, обмолоту хлебов.

Сказано — сделано. Колхоз вместо 30 га по плану посеял 35 га. Члены артели по стахановски работают на уборке. Закончено скирдование ржи, полностью скошены ячмень, гречиха, вытерблен лен, горох. Д. МАРУСИН.

В исполкоме горсовета

При Исполкоме горсовета создана постоянно действующая комиссия по оказанию помощи семьям военнослужащих. Комиссия утвердила план работы на оставшиеся дни августа и сентябрь месяц.

Намечено провести проверку ряда организаций по вопросу подготовки к зиме квартир и

общежитий для семей военнослужащих, ход заготовки топлива, охвата детей военнослужащих учебой в школах.

Проверить работу швейных и сапожных мастерских по обслуживанию нужд семей фронтовиков.

Е. ЛЕБЕДЕВ, председатель комиссии.

Первыми в районе

В дни реализации Второго Государственного Военного займа колхозники подписались на 1.244.000 рублей. Сейчас подписку погашают взносами.

Первыми полностью и досрочно погасили взносами подписку на заем колхозники Замятинского, Яковлевского, Зелениченского, Кульмевского сельсоветов.

Завершают сбор денег по досрочному погашению подписки Афанасовский, Итомлинский, Быковский сельсоветы.

(ТАСС).

Школа готова к занятиям

В течение прошлого учебного года на территории нашего района работала одна Муравлинская начальная школа, Щетининского сельсовета. В ней училось 36 человек. Учебный год был закончен успешно. Ученики сдали испытания на отлично и хорошо. При школе создан пионерский отряд из 22 человек. Он явился застрельщиком организации сбора подарков бойцам Красной Армии, проводником вечеров художественной самодеятельности, участником на сельскохозяйственных работах в колхозе. С первых же дней летних

каникул школа начала готовиться к новому учебному году. Педагоги, старшеклассники совместно с колхозниками выполняли все работы по ремонту помещения. Здание школы отремонтировано, необходимый инвентарь, учебные пособия приготовлены.

1 сентября школа гостеприимно откроет свои двери для колхозной детворы. Ребята начнут учебу в светлом, чистом помещении.

В. БАЛАШОВА, колхоз «Дружба», Щетининского сельсовета.

О начале нового учебного года

Установлены сроки начала нового учебного года для начальных, неполных средних и средних школ.

В младших классах — с 1-го

по 4-й — занятия начнутся 1 сентября, в старших классах — с 5-го по 10-й — 1 октября.

(ТАСС).

В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Быстро восстановим разрушенное

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» встречено всеми колхозниками, от мала до велика, в нашей сельхозартели с огромным воодушевлением. Мы читаем и перечитываем это историческое решение, и в каждой строчке ощущаем величайшую заботу о колхозном крестьянстве со стороны родной коммунистической партии, советской власти и лично товарища Сталина.

После того, как Красная Армия изгнала немецких оккупантов, все колхозники, во главе с председателем артели А. Николаевой, с небывалым трудовым энтузиазмом взялись за восстановление разрушенного хозяйства. Весной мы засеяли, вручную 35 гектаров яровых, посадили овощи, картофель. В дни сеялки заготовили в достатке грубых кормов, заложили 220 тонн силоса. Скоту будет обеспечена не только сыва, но и теплая зимовка. На месте пепелищ построили конюшню и скотный двор. Заготовлен лесоматериал для дополнительной постройки второго скотного двора.

Сейчас ведём по-фронтовому уборку урожая, озимый сев. Посевную площадь ржи значительно расширяем. Сейчас в

честь освобождения Харькова мы включились в проведение фронтового декадника по завершению уборки зерновых, расстилу льна и сева озимых.

Колхозники трудятся самоотверженно. Особенно выделяются А. Д. Купорова, В. Николаева, Е. Дмитриева, Е. Егорова. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки на всех работах.

Колхозники тщательно следят и охраняют зерно как в поле так и на току, берегут от потерь каждый колос. Обмолот ржи и расстилу льна закончен. Осталось только скосить овес.

В нашем колхозе к осени будет общественное животноводство. Уже сейчас имеем 7 воляков и 3 лошадей. Ожидаем прибытие из восточных районов крупного рогатого и мелкого скота.

Горячо приветствуя решение Партии и Правительства об огромной всесторонней помощи, колхозники нашего колхоза дают клятву: работать ещё лучше, отдать все силы, чтобы быстрее восстановить общественное хозяйство и этим помогать наступающей Красной Армии быстрее разгромить врага.

Н. И. СТЕПАНОВА,
счетовод колхоза им. Калинина, Зелениченского сельсовета.

На пути к возрождению

С огромным воодушевлением встретили рабочие и работницы коллектива хлебозавода постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Это решение мобилизует нас с новой силой и энергией работать над скорейшим возрождением производства.

Немецко-фашистские захватчики причинили нам огромный ущерб. Они уничтожили механизированный хлебозавод, разрушили 5 хорошо оборудованных пекарен и все складские помещения.

После освобождения Ржева от немецких захватчиков небольшой коллектив хлебозавода взялся с большой энергией за восстановление производства. В результате упорного труда, преодолевая все трудности военного времени, восстановлена и пущена в эксплуатацию большая хлебопекарня.

Наш завод из месяца в месяц выполняет и перевыполняет план выпуска готовой продукции. Выросли ряды стахановцев. Самоотверженным трудом выделяется бригада Мочалова Д. в составе пекарей: Павловой, Черноусовой и Балашовой.

Совершенно заново создано подсобное хозяйство. Весной было засеяно 15 гектаров. Разведено животноводство из 10 голов крупного рогатого скота.

Построен скотный двор, покрытый черепицей. Заготовлено 2400 пудов сена для скота.

На подсобном хозяйстве выращен высокий урожай, что дало возможность открыть свою столовую, улучшить питание рабочих.

Для создания культурно-бытовых условий коллектив строит 6 домиков—мазанок. План строительства уже выполнен на 35—40 проц. К зиме рабочие будут размещены в хорошие квартиры.

Проведением массово-политической работы, изучением книги товарища Сталина «Об Отечественной войне Советского Союза», внедрением социалистического соревнования мы добились роста производительности труда. Например, раньше на подвозке воды было занято 7 человек, теперь стало работать 4 человека.

В ответ на постановление Партии и Правительства коллектив наметил: в сентябре закончить строительство шести глинобитных домиков, восстановить складское помещение на 50 тонн, в октябре—капитально отремонтировать жилой дом на 6 квартир. Хлебозавод послал бригаду из 6 человек для заготовки дров, чтобы обеспечить производство топливом.

Коллектив приложит все свои силы, старание, всю энергию, чтобы выполнить в срок задачу.

Н. А. ЛОМАКОВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 августа

В течение 27 августа наши войска, наступающие западнее Харькова, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов. Районный центр Котельва, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В районе южнее Брянска наши войска вели наступательные бои, в результате которых сломали сопротивление противника и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Севск.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска продолжали успешное наступление.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Бойцы Н-ского соединения за три дня боевых действий южнее и юго-западнее города Ахтырка истребили 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено у противника 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска отражали ожесточенные контратаки танков и пехоты противника. За день боёв подбито и уничтожено 23 немецких танка и нанесены серьезные потери живой силе противника.

Советские бойцы и офицеры в борьбе против немецких захватчиков показывают образцы доблести и героизма. Расчет противотанкового орудия старшего сержанта Рункого в одном бою уничтожил 2 немецких танка и несколько десятков автоматчиков противника. Группа бойцов из подразделения капитана Данильяна подобралась к немецкому самоходному орудью «фердинанд», обстреливавшему наши боевые порядки. Красноармейцы подорвали ходовую часть и захватили орудие. Танковый экипаж лейтенанта Дмитриева в боях за один населенный пункт уничтожил два немецких танка, 6 автомашин и истребил до роты гитлеровцев.

В районе южнее Брянска наши войска вели наступательные бои, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Севск.

Наступление на Севск советские войска начали севернее и южнее города. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки наши части прорвали оборону немцев и, сломив их упорное сопротивление, продвинулись вперед. В это же время бойцы Н-ского соединения атаковали город с востока. Противник не выдержал ударов нашей пехоты, артиллерии и танков. После ожесточенных боёв советские части овладели городом Севск. В боях за город

уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 700 гитлеровцев. Захвачены трофеи.

Наша авиация активно поддерживала наступление наземных войск. В течение дня наши самолеты совершили три массированных налета на войска и позиции противника. В результате ударов авиации немцы понесли тяжелые потери. В воздушных боях сбито 26 самолетов противника.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели успешные боевые действия, в результате которых продвинулись вперед. Части Н-ского соединения истребили 800 гитлеровцев и захватили 2 немецких танка, 11 орудий, 34 пулемета и склад боеприпасов.

На одном участке Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Советские бойцы открыли огонь и уничтожили до роты гитлеровцев. На поле боя подобраны брошенные немцами 8 пулеметов, 6 гранатометов и другое вооружение. На другом участке наши разведчики совершили налет на сильно укрепленный опорный пункт противника, истребили 60 немецких солдат и офицеров и захватили 11 мелкокалиберных пушек.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены немецкий транспорт водоизмещением в 3000 тонн и сторожевой корабль противника.

Немецкий самолет «Мессerschmitt-109» совершил посадку на поле прифронтового колхоза «Красная волна», Харьковской области. Бригадир колхоза Иван Семенович Зелинский обезоружил немецкого летчика и поручил нескольким рабочим доставить его в штаб советской части. Тем временем другой немецкий летчик, убедившись, что в поле находятся штабные обезоруженные люди, также совершил посадку. Немецкий летчик выстрелил из пистолета в Зелинского, но промахнулся. Ловким ударом советский патриот вышиб из рук гитлеровца пистолет и задержал его. Оба немецких летчика были переданы

подоспевшим красноармейцам. Самолеты в полной исправности сданы советской авиационной части.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в районах Витебской и Вилейской областей, провели успешную операцию по разрушению путей сообщения противника. Взорваны несколько железнодорожных и шоссейных мостов. На крупной железнодорожной станции партизаны убили жили все входные и выходные стрелки, семафор и эшелон с различными военными грузами. На другой железнодорожной станции сожжены немецкие воинские склады с горючим, боеприпасами, продовольствием и фуражом. Взято в плен 147 вражеских солдат. Захвачены большие трофеи. Партизаны отряда им. Ворошилова, действующего в Полесской области, напали на охрану железнодорожной станции. Немцы были застигнуты врасплох и разбежались. Взято в плен 142 солдата и офицера противника. Советские патриоты захватили большие трофеи.

Северо-восточнее Новороссийска наши подразделения разгромили штаб батальона 116 немецкого гренадерского полка. Среди захваченных штабных документов обнаружен приказ командира 116 полка полковника Эбб. О борьбе с партизанским движением. В приказе говорится: «В лесных районах сильно возросла деятельность партизан. Ядро партизан состоит из местных жителей. Партизаны совершают многочисленные нападения на воинские команды и повозки, направляющиеся к передовой. Бесследно исчезают солдаты и офицеры немецкой армии. В соседней дивизии не возвратилась в часть команда по доставке фуража. В другом соединении 20 солдат убили своего командира и ушли к партизанам».

Перебегавший немецкий полковник в этом приказе обязал свои подразделения в дальнейшем посылать обозы только под сильной охраной.

Пленный командир взвода бронемашин 19 немецкой танковой дивизии лейтенант Курт-Лоттергус рассказал: «Девятнадцатая танковая дивизия считалась одной из лучших в немецкой армии. Поэтому, когда русские в районе Белгорода за несколько дней разгромили дивизию, мы все были потрясены. Жалкие остатки дивизии были спешно отведены в ближайший тыл, но и здесь нам не дали достаточно времени, чтобы привести себя в порядок и опять бросили в бой. Восточнее Грайворона мы попали в окружение. Многие экипажи бронемашин бросили свою технику и разбежались. Дальнейшее сопротивление было бесполезно. Я приказал своим экипажам сложить оружие и сдать в плен».

Ответственный редактор А. В. Теплых